

泽连斯基联大演讲反应冷淡

当地时间9月19日,第78届联合国大会一般性辩论在纽约联合国总部拉开帷幕,乌克兰总统泽连斯基当天发表演讲时将矛头对准俄罗斯。在15分钟的讲话中,他称世界各国共同反对“俄罗斯侵略”,还指控俄罗斯驱逐“数万名”乌克兰儿童是种族灭绝行为。这是2022年俄乌冲突爆发以来,泽连斯基首次在联合国总部现场发表演讲,他的言论遭到俄方猛烈抨击。与此同时,一些西方国家也未像以往一样应和泽连斯基。在频频向乌克兰提供援助的美国,很多国会议员也对泽连斯基颇有微词。美国《华盛顿邮报》称,在经历了一年半的冲突之后,不少国家越来越失望地发现,支持乌克兰分散了外界对全球变暖、消除贫困等全球性问题的注意力。

“半数领导人没有在场”

据美国有线电视新闻网(CNN)9月20日报道,泽连斯基19日在联大发表演讲时,敦促他国勿与俄罗斯开展合作,并宣称俄在施加核威胁时还将能源和粮食问题“武器化”。他称莫斯科无权拥有核武器。泽连斯基指责,俄罗斯利用各国在乌克兰问题上的分歧,在非洲、拉丁美洲和亚洲部分地区开展宣传活动。他还称,俄驱逐顿巴斯儿童,并试图通过扎波罗热核电站泄漏勒索。

泽连斯基上述言论立即招来俄方炮轰。俄国家杜马国际事务委员会主席斯卢茨基称,泽连斯基在联合国公开撒谎,讲述反俄“恐怖故事”,试图为自己的核讹诈和乌军轰炸扎波罗热核电站辩护。他说,泽连斯基试图说服那些对乌克兰失去兴趣的西方支持者,基辅正在为他们的民主标准和欧洲价值观而战,并且证明他有要求美国提供新财政和军事支持的理由。俄国家杜马议员谢列梅特9月19日称,泽连斯基在联大上的讲话是可耻的。他表示,这个平台是为对话和讨论而设计的,却被美国政府授予泽连斯基,联合国现在已陷入丑闻和争吵中。

俄进步政治基金会主任邦达连科提到,泽连斯基在演讲时,有半数领导人没有在场,这表明他们对这一军事冲突感到厌倦。

“世界还有其他问题”

除了来自俄方针锋相对的回击,其他国家似乎对泽连斯基的演讲不太“感冒”。瑞士新闻社9月20日称,泽连斯基19日在联大将俄乌冲突描述为对全世界的攻击。报道提到,在世界一些地区,对基辅的支持开始减弱。

德新社9月20日称,许多国家,特别是拉丁美洲、非洲和亚洲国家,希望更多关注他们的问题以及联合国大会的实际目标。“全球南方”国家许多领导人希望乌克兰实现和平。这一点从巴西总统卢拉的调解尝试中可以明显看出。

一些乌克兰坚定支持者的立场也在发生变化。据波兰媒体报道,由于波兰延长了对乌克兰的谷物进口禁令,两国之间出现分歧。世界贸易组织发言人9月19日称,乌克兰已向该机构就波兰、匈牙利和斯洛伐克禁止进口乌克兰农产品一事提出诉讼。波兰官员认为,基辅采取的措施对波乌之间的关系产生了负面影响,大大降低了民众继续提供军事和财政支持的意愿。波兰总统杜达20日在联大演讲时表示:“我会把他比作溺水者……溺水的人是非常危险的,因为他可以把你们拖到深处……他可能会让救援人员淹死。”他还说:“乌克兰最好记住,他们接受了我们的援助。”

“联合国的核心信息是:除了乌克兰战争之外,世界还有其他问题。”德国电信新闻网9月20日称,由于泽连斯基这次亲自到场,乌克兰仍会是主旋律。但无论战争多么残酷,厌战情绪似乎不可避免地出现了。这些天在纽约,乌克兰出现在许多国家元首和政府首脑的演讲中,但往往只是作为全球性问题的背景。

援乌成美国国会冲突焦点

虽然泽连斯基的演讲不如以往反响热烈,但美国总统拜登依然呼吁国际社会支持乌克兰。在接受CNN采访时,泽连斯基表示,在军事战略上,他和美国“没有任何分歧”。美国《国会山报》称,泽连斯基将前往华盛顿,在9月21日与拜登见面并访问美国国会。而他此行正值美国国会议员在援乌问题上的分歧越来越多之际。

美媒称,援乌问题正成为美国国会内部的政治冲突焦点。白宫要求额外拨款240亿美元给乌克兰,国会民主党和参议院共和党领袖麦康奈尔都表达了支持之意。但美国众议院议长麦卡锡对此持怀疑态度,越来越多的众议院共和党强硬派坚决反对向基辅提供更多资金援助。美国广播公司(ABC)提到,泽连斯基去年12月造访华盛顿时获得了500亿美元的资金援助,

但现在情况发生了变化。美国国内对大规模援乌资金去向的质疑正在增多。

值得注意的是,由于美国国会难以就短期开支法案达成共识,美国将在两个星期内面临联邦政府停摆困境,这可能会影响向乌克兰提供的军事援助。

美国众议院军事委员会成员奥尔福德日前在美国《国会山报》撰文称,“很明显,美国纳税人对战争的走向越来越感到厌倦和怀疑”。奥尔福德认为,自2022年11月以来,俄乌双方控制区域没有实质性变化,乌克兰也没有从春季反攻中获得期望的收益。奥尔福德说,“美国人应该知道帮助乌克兰赢得战争的战略以及最终目标是什么”。

据俄罗斯卫星通讯社9月19日报道,8月的一项调查显示,55%的美国人认为美国不应批准额外资金支持乌克兰。

据《环球时报》



美国驻黎巴嫩大使馆外发生枪击

9月21日,在黎巴嫩贝鲁特北部,黎巴嫩军方调查人员在美国使馆外查看弹痕。

美国驻黎大使馆发言人杰克·纳尔逊说,9月20日22时37分,使馆入口附近发生轻武器射击事件,使馆“设施安全,没有人员伤亡”。美国使馆方面正与黎巴嫩执法部门保持沟通。据黎巴嫩媒体报道,多枚子弹击中使馆正门以及使馆外数辆汽车。

新华社/美联

意大利再度涌入大量移民 法国拒绝分摊接收

新华社北京9月21日电 意大利地中海岛屿兰佩杜萨近日再度涌入大量移民,当地不堪重负。意大利呼吁欧洲联盟其他国家分摊接纳移民,法国政府19日表示愿意帮忙遣返移民,但不会接收来自兰佩杜萨岛的移民。

兰佩杜萨岛位于意大利最南端,是来自非洲、中东战乱地区的难民和非法移民前往意大利本土及欧洲其他国家的主要中转地之一。本月11日至13日,超过8500名移民乘船抵达兰佩杜萨岛,人数超过该岛常住人口,迫使当地政府宣布进入紧急状态。

意大利安莎通讯社20日报道,最近两日又有大量移民涌入兰佩杜萨岛。19日有近900人抵达,20日上午来了171人。当地一处移民收容中心仅能接

纳约400人,眼下却有超过1700人,拥挤不堪。

面对汹涌的移民潮,意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼呼吁欧盟其他国家承担更多责任,分摊接纳移民。

法国内政部长热拉尔·达尔马宁19日接受法国电视一台采访时说,法方已告疲惫,愿意帮忙遣返移民回到“那些与法方有着良好外交关系的国家”,比如科特迪瓦和塞内加尔,但法国“不会接收这些移民”。

此前,法国和意大利多次因移民问题闹矛盾。去年11月,意大利拒绝让一艘载有200多名移民的船停靠,这艘船最终获准在法国停靠。法方痛斥意方“自私”,意方则称法方反应“不当”,令人“无法理解”。

韩国一架KF-16战机坠毁 飞行员逃生

韩国空军一架KF-16战斗机9月21日坠毁,飞行员弹射逃生。

韩联社援引韩国空军消息报道,这架战机属于第20战斗飞行团,基地位于距首尔大约120公里的忠清南道瑞山市。当天8时20分左右,这架战机在起飞阶段坠毁,飞行员弹射逃生。战机坠毁在基地中,没有造成平民伤亡。

韩国空军已经着手调查这起坠机事件。KF-16战机是韩国上世纪90年代引进美国F-16战斗机生产线后自行生产组装的韩国版本,是韩国空军主力战机。去年11月20日,一架KF-16战机在江原道

附近因发动机故障坠毁,飞行员弹射逃生。

去年1月4日,韩国空军一架美制F-35A隐形战斗机执行训练任务时航电系统出现故障,在瑞山基地紧急着陆,但起落架无法放下,被迫以机腹着陆,飞行员生还。这起事故后,韩国空军全部F-35A战机一度停飞。同月11日,韩国空军一架F-5E战斗机起飞过程中引擎火警警示灯亮起,机体急速下落并坠毁,一名飞行员死亡。

去年4月1日,韩国空军两架KT-1教练机在庆尚南道泗川市上空相撞并坠毁,两机4名飞行员全部死亡。

新华社特稿

美参议院

批准参联会主席任命

美国国会参议院9月20日借助非常规举措通过美参联会主席候选人查尔斯·布朗的提名。然而,由于一名不满美军堕胎福利政策的共和党参议员持续阻挠,数百名美军高官的提名仍有待批准。这一美国政坛“奇观”何时结束尚不得而知。

【一夫当关 众军无“首”】

参议院当天以83票赞成、11票反对的表决结果,确认民主党籍总统约瑟夫·拜登5月提名的空军参谋长布朗出任参联会主席,接替定于本月底退休的马克·米利。

参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默利用程序规则绕过共和党籍参议员汤姆·图伯维尔的阻挠,使布朗的提名得以获得表决通过。

美国总统提名的高级将领需要获得国会参议院批准。参议院通常以“批量”方式对提名进行表决,如无人反对即可通过。然而,今年3月以来,图伯维尔因不满美军堕胎福利政策,阻挠数百名军官的提名。按照国防部出台的政策,派驻在限制堕胎州的军人及家属跨州堕胎可享受带薪假期和路费补贴。

堕胎权是美国民主党和共和党博弈的主战场之一。去年6月,保守派法官占优势的美国最高法院推翻先前判例,裁定堕胎权不受宪法保护。图伯维尔来自共和党根基深厚的“深红州”亚拉巴马,视堕胎非法。

参联会联席会议是美国国防部最高军职机构,是总统和国防部长的军事高参。陆军参谋长、海军作战部长、空军参谋长和海军陆战队司令是参联会联席会议成员,也是各自军种的最高军职长官。

美国海军陆战队司令、陆军参谋长和海军作战部长今年早些时候均已卸任,他们的接替人选目前只能代行职责。按美国《政治报》说法,代理身份让他们无法作出涉及其军种未来的重大战略性决策。

候任陆军参谋长兰迪·乔治和候任海军陆战队司令埃里克·史密斯的提名表决定于9月21日举行。

美国《纽约时报》报道,舒默一直不愿采取对提名进行逐一表决的做法,原因是耗时漫长,且担忧这样做会被视为向图伯维尔妥协。

舒默采取的举措是首先推动布朗、乔治和史密斯的提名表决,暂不清楚他将如何推动其他重要候任将领“过关”,包括候任海军作战部长莉萨·弗兰凯蒂和候任空军参谋长戴维·阿尔温。

上月14日,国防部长劳埃德·奥斯汀在海军作战部长迈克尔·吉尔戴的卸任仪式上吐槽:“从今天起,国防部历史上头一次,我们三个军种在没有参议院批准的长官的情况下运转。这史无前例,没有必要,而且不安全。”

【“奇观”何时结束?】

图伯维尔9月20日在表决中与其他10名共和党人一道投下反对票。他对布朗等三名美军高级将领即将上任表示欢迎,但坚称不会悔改起阻挠行动。“他们终于明白我不会屈服,我现在也不会。”图伯维尔说,“他们必须做正确的事,撤销(堕胎权)政策。”

据《纽约时报》报道,图伯维尔希望用他的阻挠行动迫使国防部更改政策,或迫使国会专门立法以合法化这一政策。尽管共和党高层屡次公开向图伯维尔喊话,警告他的举动威胁美军战备,图伯维尔依然持续阻挠。

舒默9月20日说,图伯维尔“痛恨”的国防部堕胎相关政策“继续有效”,他“将一事无成”。图伯维尔则回怼,舒默对局势管控不善,也低估了他的决心,“如果民主党人想抱怨,应该照照镜子。我又不掌控参议院,掌权的是民主党人”。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比9月20日称,舒默的举措有益于三名候任将领,他们所在的军种以及国防部整体,但“没有解决问题,没有为受此荒谬举动耽误的其他316名军官提供出路”。

美国国会研究服务部上月23日在一份备忘录中写道,如果采用逐一表决方式,参议院需要连轴转30天17小时才能完成当时273名军官的提名表决。柯比9月20日估算,目前如果逐一表决可能需要持续700小时,“这不仅不现实,也危及我们的国家安全”。

分析人士指出,这一政坛奇观是美国两党不择手段、不计后果相互掣肘的又一例证,美国政治正陷入愈演愈烈的党争恶斗漩涡中。近年来,枪支管控、堕胎权、联邦债务上限和移民问题等都成为两党恶斗的筹码。《华盛顿邮报》曾评论,党争主导了美国大部分的政治行为,凸显美国政治体制的弊端。

新华社特稿